
1/8H48.5200LS003PL-5 04.2018

ALU 5200-TBT
Instrukcja okuwania

BD3,5

1-skrzydłowe uchylno-rozwierne

podstawowy poziom bezpieczeństwa

eurorowek aluminium 15/20 

luz okuciowy 21

wykonanie A0004/A0006/A0022

szczelina pod zawias (BD) 3,5

blokada nieprawidłowej obsługi klamki w narożniku (FBS-EUL)

pionowy zaczep uchyłu (KPS)

zakres stosowania
okno drzwi balkonowe

Szerokość skrzydła		  (mm) 365 – 1600 365 – 1300

Wysokość skrzydła (mm) 550 – 2000 2000 – 2400

Waga skrzydła (kg) max. 100/130 max. 100/130

Zakres zastosowania:​ 
-H58.AWDLS003PL max. 100 kg 
-H58.AWDLS004PL max. 130 kg 
Wymagania dotyczące profili ALU20:
-H48.ZubhLS008PL 
ALU Instrukcja regulacji: 
-H45.5200LS006PL
ALU Instrukcja obsługi: 
-H45.5200LS007PL
ALU Instrukcja obsługi: 
-H45.5200LS008PL
Należy koniecznie zapoznać się z:
Wytycznymi / wskazówkami dotyczącymi produktu i odpowiedzialności (wytyczne 
VHBH oraz pozostałe obowiązujące i dodatkowe dokumenty)! Wytycznymi 
producenta profili ew. właściciela systemu dotyczącymi okien i drzwi balkonowych!



04.20182/8 H48.5200LS003PL-5

(505)

505

200901203 204205505700

  201
/917

202

700

505

206

207

902

412
413

505

921

208

620 620 

904 

101 103

105 107

H1 H2

H3 H4

701 

900

600 

908 

915 600 

908 

915 

907 907 

904 

506

504

502   400/406

501

802514513 701

505
508

511

512

410 

411 
419 

716

  716

ALU 5200 Zestawienie elementów okuć
1-skrzydłowe uchylno-rozwierne 
Strona zawiasowa ALU 5200 130 kg BD 3,5 2 3FBS-EUL

Moment obrotowy i wymagane narzędzia

 Pozycja  Nm (± 0,25)

200, 207, 208, 400, 406, 716, 900, 901 2,5       2,5

410, 505, 506, 509, 511, 514, 802 1,5       2,5 

908 2,5       4

412 4       4

902, 904, 907 2,7       PZ2

106, 107 2,5       PH2



H48.5200LS003PL-5 04.2018 3/8

4 5

Zestawienie elementów okuć
1-skrzydłowe uchylno-rozwierne 

Strona zawiasowa ALU 5200 130 kg BD3,5

ALU 5200
FBS-EUL

Poz. Sztuk Opis nr elementu VE nr elementu VE
H1 101

1

Klamka ALU Si-line z kluczykiem (stosować wyłącznie  
w połączeniu  
z zestawem zabieraka)

patrz przegląd klamek w katalogu ALU
nr dokumentu  H48.ZubhLS007plH2 103 Klamka ALU Globe z kluczykiem

H3 105 Klamka TITAN z kluczykiem (stosować wyłącznie 
w połączeniu 
z zestawem zasuwnicy)

□  7 mm x 25, sztyft pozycjonujący Ø 10 mm
tylko w połączeniu z zestawem zasuwnic

H4 107 Klamka ALU Globe RR z kluczykiem patrz klamki Globe RR nr dokumentu: H48.ZubhLS006pl 

 
 

1 Strona zawiasowa ALU 5200 BD3,5 srebrny MMBS0220-52501_ 1 MMBS0220-52502_ 10
(dotyczy tylko BD ≥ 3,5 mm ≤ 4,9 mm) biały       RAL 9010 MMBS0220-50301_ 1 MMBS0220-50302_ 10

biały       RAL 9016 MMBS0220-50401_ 1 MMBS0220-50402_ 10
czarny RAL 9005 MMBS0220-52301_ 1 MMBS0220-52302_ 10
EV 1 MMBS0220-52401_ 1 MMBS0220-52402_ 10
surowy – – MMBS0220-50012_ 5

200 1 Zawias ramy
201 1 Gniazdo zawiasu ramy
202 1 Osłonka
203 1 Zawias skrzydła
204 1 Bolec zawiasu ramy
205 1 Zacisk E
206 1 Bolec zawiasu
207 1 Zawias rozwórki
208 1 Zawias kątowy
900 1 Śruba M5 x 7,5
901 2 Śruba M5 x 8,5

 0...1 Zestaw dodatków ALU do 130 kg > 100 kg – 1 247037 20
902 1 Śruba M5 x 13
921 1 Wspornik
400 0...1 Rozwórka ALU 5200 Gr. 1 FB > 365 ≤ 600 ≤ 100 kg MSKK0290-00001_ 1 MSKK0290-00003_ 20
406 0...1 Rozwórka ALU 5200 Gr. 2 FB > 600 ≤ 1600 MSKK0300-00001_ 1 MSKK0300-00003_ 20

0...1 Rozwórka dodatkowa ALU 

FB > 1250 z rozwórką  
Gr. 2  ≤ 100 kg 
FB > 1020 z rozwórką 
Gr. 2  > 100 kg  ≤ 130 kg

857076 1 247006 10

410 1 Rozwórka dodatkowa
411 1 Płytka zamykająca
412 1 Czop ryglujący
413 1 Nit mimośrodowy

419 0...1 Zamykacz rozwórki MV
FB > 1020 > 100 kg

FB > 1250 ≤ 100 kg  
MXSK0010-00001_ 1 MXSK0010-00003_ 20

1 Strona zamykająca ALU TBT FBS-EUL KPS MMVS0320-10001_ 1 MMVS0320-10003_ 20
501 1 Zamykacz TBT
502 1 Zacisk EUL
504 1 Zaczep VSO-FBS
505 1 Zaczep
506 1 Zaczep EUL
508 1 Rygiel uchyłu TBT
511 1 Zaczep uchyłu TBT

512 1 Sprężyna płaska
szary: FH > 550 ≤ 1100
czarny: FH > 1100

513 1 Najazd
514 1 Najazd TBT

H1 
H2

0...1 Zestaw zabieraka ALU (stosować wyłącznie  
w połączeniu z H1/H2) MMKL0060-10001_ 1 MMKL0060-10003_ 20

600 1 Zabierak
908 2 Śruba M5 x 12

H3 
H4

0...1 Zestaw zasuwnicy ALU

(stosować wyłącznie  
w połączeniu z H3/H4) 
(patrz rys.: 
H48.ZubhLS005pl)

MMGI0090-10001_ 1 MMGI0090-10003_ 20

620 1 ESG M6
904 2 Śruba M5 x 35
907 2 Śruba łącząca M6



04.20184/8 H48.5200LS003PL-5

ALU 5200 Zestawienie elementów okuć
1-skrzydłowe uchylno-rozwierne 
Strona zawiasowa ALU 5200 130 kg BD3,5 6 7FBS-EUL

Poz. Sztuk Opis nr elementu VE nr elementu VE

w
 za

le
żn

oś
ci 

od
 

sy
st

em
u

0...2 MV ALU-DK/TBT FH/FB > 1250 (zalecane) 857045 1 246979 20
505 2 Zaczep
700 1 Suwak
701 1 Narożnik VSU/BSO

sy
ste

m
 w

 za
leż

no
śc

i o
d 

w
pu

sz
cz

on
eg

o 
ro

w
ka 0...2 MV ALU-DK/TBT A0172 FH/FB > 1250 (zalecane) 

(patrz strona 5) MMMV0050-10001_ 1 MMMV0050-10003_ 20

505 2 Zaczep
700 1 Suwak
716 1 Narożnik VSU/BSO A0172

D
od

at
ki

802 0...1 Podnośnik skrzydła ALU (patrz rys. nr 
H48.ZubhLS014pl) MMFH0010-0001_ 1 MMFH0010-10003_ 20

915 0...1 Podparcie klamki ALU stosować w połączeniu 
z H1/H2 – – (patrz tabela) 200

917 0...1 Gniazdo zawiasu ramy AV przy docisku + 0,5 MXBS0100-00001_ 1 MXBS0100-00002_ 10

- 0...1 Szablon ALU 5200  
dodatkowe mocowanie

do śruby M5 x 13  
(Poz. 902) i wspornika 
(Poz. 921) > 100 kg  
(patrz strona 8)

MARB0050-00001_ 1 – –

USH 
(mm)

Z 
(mm)

X 
≤ 7 mm

X 
< 7 ≤ 8,5 mm

7 - 10
≤ 2

MFHA0010-10020_
MFHA0010-10020_

> 2 ≤ 3 MFHA0020-10020_
> 3 -

Przestrzegać kolejności montażu Dostępne wersje podparcia klamki 
(Poz. 915) (H1/H2)

Kolejność montażu w skrzydle 
- bez docisku środkowego (3.- 4.)

          - z dociskiem środkowym (1.- 2.- 3.- 4.)

3.

4. 2.

1.
FB

FH

wysokość przylgi

(USH)

2

Z

X
1,

5



H48.5200LS003PL-5 04.2018 5/8

8 9

Montaż narożnika VSU/BSO A0172
1-skrzydłowe uchylno-rozwierne 

Strona zawiasowa ALU 5200 130 kg BD3,5

ALU 5200
FBS-EUL

Wskazówka: przy głębszym rowku skrzydła  
i szerokości powyżej 13,5 mm zastosować  
“MV ALU-DK/TBT A0172” !

> 
13

,5

> 13,5

716

2,
5 

N
m

2,
5

1.

2.

3.

3.

4.

508

3.

2,5 Nm
2,5

5.

4.

6.

1. 2.

716

Montaż narożnika VSU/BSO A0172  
(Poz. 716) na VSU

Montaż narożnika VSU/BSO A0172  
(Poz. 716) na BSO



04.20186/8 H48.5200LS003PL-5

Kolejność i wytyczne dot. montażu

ALU 5200 Kolejność i wytyczne dot. montażu
1-skrzydłowe uchylno-rozwierne 
Strona zawiasowa ALU 5200 130 kg BD3,5 10 11FBS-EUL

Poz. 412 + 413

-mocno dokręcić
- nie przekręcić Przebić się przez podstawkę w rowku skrzydła!

> 100 kg

Uwaga: 
Lekko nasmarować 
tulejkę, nie oliwić!

Rozwórkę wraz  
z pierścieniem 
dystansowym docisnąć do 
profilu skrzydła
Usunąć zamontowany 
pierścień dystansowy na 
skrzydle!

Optional: Stellstück im Ecklager  
gegen Herausfallen mit Inbus- 
schlüssel SW 4 sichern!

Uwaga: Bolec zawiasu  
należy ostrożnie wcisnąć  
aż do zatrzaśnięcia. 
Nie uderzać!

Hinweis: Nit mimośrodowyöffnungen  
wie in nebenstehenden Abbildungen 
einbauen! 

4d.

c.

b.

I. II. III.

1.3.

4.

2.

a.



H48.5200LS003PL-5 04.2018 7/8

FH
  (

w
ys

ok
oś

ć 
sk

rz
yd

ła
)

FB (szerokość skrzydła)

1) Zalecenia montażowe: docisk środkowy i dodatkowe zaryglowanie patrz strona 4.

2) W miejscu mocowania zawiasów usunąć uszczelkę przylgi (minimalna wysokość przylgi nad ramą 3,5 mm). 

S4
 =

 F
H/

2 
- 2

30
S4

 =
 F

H/
2 

- 2
62

 (A
01

72
)

(M
V)

S5 = FB/2 - 224 (A0172)
S5 = FB/2 - 192

Ø
 5

,2

Ø10

1010

23

15

72

m
in

. 1
15

R5R5

23

2,4

Ø
10Ø10

FB/2 - 426
(MV)

10

 

H3/H4

H1/H2 H4H3

X

X

S1
 =

 G
1 

- 1
61

S1
 =

 G
1 

- 1
95

S2
 =

 G
2 

- 2
38

S2
 =

 G
2 

- 2
04

G
1 
≥ 

25
0

(m
in

. F
H/

3)
G

2 
≥ 

30
0

78

5,2

Ø5,2

14,5

11,5

98 1943

 

1)

+0,1

(MV) 1)

1)

2)
m

in
. 1

15
2)

2)

1)

(F
H 
> 
12
50
) 

FH
 >

 2
00

0 
(G

1 
= 

G2
)

H1/H2 H3/H4

234

S3 = Rozwórka Gr. 1	 = FB - 338  
         Rozwórka Gr. 2	 = FB - 506 
         Rozwórka Gr. 2 
z rozwórką dodatkową  = FB - 917 
(> 100 kg / FB > 1020)                  (rozwórka dodatkowa)

12 13

Wymiary skrzydła
1-skrzydłowe uchylno-rozwierne 

Strona zawiasowa ALU 5200 130 kg BD3,5

ALU 5200
FBS-EUL

m
in

. 3
,5

BD
 ≥

 3
,5

 ≤
 4

,9



04.20188/8 H48.5200LS003PL-5

ALU 5200 Wymiary ramy
1-skrzydłowe uchylno-rozwierne 
Strona zawiasowa ALU 5200 130 kg BD3,5 14 15FBS-EUL

min. 18

11
8

110

4,
2 22

16,5

(> 100 kg / FB > 1020 )

M
V 

1)
 

MV 1) 

M
V 

1)
 

MV 1)

wiercenie Ø 4,2  
waga skrzydła> 100 kg 
(dla Poz. 902 + 921)

Wskazówka:  
usunąć resztki kleju  
z narożników ramy.

Po
ło

że
ni

e 
kl

am
ki

 G
1 

+ 
28

 (H
1/

H2
)

Po
ło

że
ni

e 
kl

am
ki

 G
1 

+ 
76

 (H
3/

H4
)

(granica zabudowy ramy)

Wskazówka:  
usunąć resztki kleju  
z narożników ramy.

1) Zalecenia montażowe: docisk środkowy i dodatkowe zaryglowanie patrz strona 4


